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6ème Journée d’Etude en Contrôle de Gestion de Nantes

3ème Journée d’Etude du réseau PILOTE

« LE PILOTAGE DES SERVICES PUBLICS »
Vendredi 7 février 2014
Institut d’Economie et Management de Nantes – IAE
Les Journées d’Etude en Contrôle de Gestion de Nantes (JECGN) réunissent tous les ans depuis 6 ans les chercheurs en contrôle de gestion travaillant sur la dimension opérationnelle du contrôle. Les journées d’étude du réseau PILOTE (PILotage des Organisations TErritoriales) réunissent tous les ans depuis 3 ans les chercheurs en gestion travaillant sur les collectivités territoriales.
La 6ème JECGN, couplée avec la 3ème JE-PILOTE est consacrée au sujet suivant : « Le pilotage des services publics ». Cette journée d’étude sera organisée par le Laboratoire d’Economie et de Management de Nantes Atlantique (LEMNA) de l’Université de Nantes et aura lieu à l’Institut d’Economie et de Management de Nantes – IAE (IEMN-IAE). La journée d’étude est placée sous le parrainage de l’Association Francophone de Comptabilité (AFC) et de l’Association Internationale de Recherche en Management Public (AIRMAP). 
Les contributions attendues pourront porter (liste non limitative) sur :

· les concepts et les approches du New Public Management et leurs impacts sur la gestion des services publics au niveau des processus de terrain ;

· la construction des Systèmes de Pilotage de la Performance Publique (SPPP) prenant en compte les dimensions organisationnelles et stratégiques aussi bien dans les structures de l’Etat, dans les collectivités territoriales que dans les organisations de santé ;

· les méthodes de calcul, d’analyse et de gestion des coûts des prestations publiques et les démarches centrées sur l’efficience et l’économie des ressources ;
· le marketing des services publics, les outils et pratiques de mesure de la qualité perçue par l’usager et d’accroissement de sa satisfaction ainsi que les démarches de certification qualité dans le secteur public ;

· la gestion des temps et des délais dans les services publics ;
· les démarches de modernisation et d’optimisation dans le secteur public fondées sur une approche Lean Management ;

· toutes les réflexions relatives à la place de l’usager dans la co-réalisation de la prestation publique
· etc.
Comité scientifique :
Nicolas Berland (Université Paris-Dauphine), David Carassus (IAE, Université de Pau et des Pays de l’Adour), Jérôme Dupuis (Université Lille 1), Pascal Fabre (Université de Franche-Comté, Besançon), Marcel Guénoun (IMPGT, Aix-en-Provence), David Huron (Université de Nice), Christophe Maurel (Université du Maine, Le Mans), François Meyssonnier (IEMN-IAE, Nantes), Thierry Nobre (EM Strasbourg), Pierre-Charles Pupion (IEMN-IAE, Nantes).
Comité d’organisation :

François Meyssonnier (IEMN-IAE, Nantes) et Caroline Tahar (Université de Nantes).
Calendrier prévisionnel :

15 septembre 2013: date limite d’envoi des intentions de communication (1 page maximum)

30 septembre 2013 : réponse du comité scientifique

30 octobre 2013 : date limite d’envoi des propositions de communication

30 novembre 2013 : retour de l’avis du comité scientifique

30 décembre 2013 : date limite d’envoi des versions définitives corrigées

Démarche de soumission :
Les intentions de communication sont à adresser à François Meyssonnier (francois.meyssonnier@univ-nantes.fr) en fichier attaché de message électronique (word) en indiquant dans l’objet « JECGN-2014 ». Les auteurs y feront figurer en en-tête leur nom, prénom, qualité, appartenance institutionnelle et le titre de la communication. 
Plus tard, les envois anonymés des propositions de communication devront être effectués à la même adresse. Le texte complet (une vingtaine de pages, interligne simple) devra respecter les règles de présentation de la revue Comptabilité-Contrôle-Audit. 

Un ouvrage reprenant les meilleures communications et intitulé « Le pilotage des services publics » sera édité après le colloque aux Presses Universitaires de Rennes avec les meilleures communications.
Modalités d’organisation :

Accueil des participants à partir de 8h30 dans les locaux de l’IEMN-IAE

Introduction de la journée à 9h

Première session de travaux en matinée de 9h15 à 12h30

Repas pris ensemble

Deuxième session de travaux de 13h30 à 17h 
Conclusion de la journée de 17h à 17h15
Droit d’inscription à la journée (actes du colloque et repas compris) :
Enseignants-chercheurs et étudiants : 50 €
Professionnels : 100 €
Inscriptions à partir d’octobre 2013 et avant le 15 janvier 2014.

Programme détaillé communiqué début janvier 2014
