International Association for Accounting Education and Research (IAAER)
Compte-rendu non official du Comité exécutif du 16 février 2013 (Francfort)
par Alain Burlaud, vice-président Conférences internationales

Avant-propos.

L’IAAER, créée en 1984, est l’association académique mondiale homologue de l’International Federation of Accountants (IFAC) qui fut créée en 1977. L’IAAER regroupe aujourd’hui 19 associations académiques nationales et 22 organisations  professionnelles, bien que la vocation soit uniquement scientifique et pédagogique.
« The mission of the IAAER is to promote excellence in accounting education and research on a worldwide basis and to maximize the contribution of accounting academics to the development and maintenance of high quality, globally recognized standards of accounting practice.” (www.iaaer.org)
L’association publie deux revues : 
· Journal of International Financial Management and Accounting et 
· Accounting Education: An International Journal.
A supposer qu’il y ait des liens hiérarchiques entre ces organisations, elles se situeraient les unes par rapport aux autres de la façon suivante :
	Organisations académiques
	Organisations professionnelles

	
	



Outre l’organisation de manifestations scientifiques dans le monde entier, l’IAAER développe les relations entre le monde universitaire et les normalisateurs : l’IASB et deux émanations de l’IFAC, l’IAASB pour les normes d’audit et l’IAESB pour les normes de formation des professionnels de la comptabilité.
L’AFC est membre de l’IAAER et avait organisé conjointement avec l’IAAER le congrès mondial de 1997 à Paris. L’Université Paris-Dauphine et l’ESSEC sont actuellement membres institutionnels de l’IAAER.
La cotisation individuelle (dont sont dispensés les chercheurs des universités membres) est de 25 US$ par an et donne accès à l’ensemble des publications de l’IASB. Voir : www.iaaer.org 

1. Prise de fonction du nouveau président.

Kazuo HIRAMATSU (Kwansei Gakuin University, Japon) succède à Gary SUNDEM (University of Washington, Seattle, EU).

2. Rapport du VP Finances, Martin GLAUM

Martin GLAUM (Justus-Liebig-Universität Gießen, Allemagne) signale une baisse des cotisations. Elles remonteront en 2014 avec le congrès mondial et l’association a une trésorerie suffisante pour garantir les dépenses liées à ce congrès.

3. Rapport du VP Recherche, Katherine SCHIPPER

Katherine SCHIPPER (Duke University, EU) rappelle que pour la 4ème année consécutive, KPMG parraine le programme « Research Informing the IASB ».
Anne LOFT (Lund University, Suède) informe sur les travaux de l’International Accounting Education Standards Board (IAESB) qui dépend de l’International Federation of Accountants (IFAC) et publie les International Education Standards (IES). Le travail de refonte des normes sera achevé en juillet 2015.
Donna STREET (University of Dayton, EU), directrice de la recherche de l’IAAER, informe que Deloitte offre un budget de 50 000 US$ / an pendant 3 ans, via l’IAAER, pour former de jeunes enseignants. Un concours de cas est organisé par l’IAAER en collaboration avec HEC Montréal. Les deux meilleurs cas seront publiés dans « Accounting Education : An International Journal ». L’Association of Chartered Certified Accountants (ACCA) a financé de jeunes chercheurs de pays émergeants via l’IAAER jusqu’en 2012 mais continuera à financer, toujours via l’IAAER, les « Paper Development Workshops ». Enfin, Donna STREET  a rencontré les représentants de l’International Integrated Reporting Council (IIRC) à Londres. Un comité commun sera créé pour commenter le projet de cadre conceptuel publié en avril 2013 (cf. : http://www.theiirc.org/consultationdraft2013/). L’IIRC cherche à développer ses relations avec le monde académique.

4. Rapport du VP Conferences internationales, Stefano ZAMBON

Stefano ZAMBON, vice-président sortant, annonce l’organisation par l’IAAER du congrès mondial des enseignants-chercheurs à Florence du 13 au 15 novembre 2014 (cf. : http://www.iaaer.org/news/files/IAAER2014WorldCongress.pdf ). L’appel à communication demande un envoi des communications complètes pour le 31 mars 2014. Comme d’habitude, ce congrès fait suite à celui des professionnels, organisé par l’IFAC à Rome du 10 au 13 novembre 2014 (cf. : http://www.ifac.org/news-events/2014-11/upcoming-event-2014-world-congress-accountants).

Conclusion

1. Retenez les dates du congrès mondial des enseignants-chercheurs en comptabilité (au sens le plus large) : Florence du 13 au 15 novembre 2014.
2. Retenez la date limite d’envoi des communications : 31 mars 2014.
3. Adhérez à l’IAAER ou faites adhérer votre établissement.
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