APPEL A PARTICIPATION A UN ATELIER D’ECHANGES ET DE TRAVAIL
Problématiques de recherche
sur le contrôle de gestion dans les PME

Vendredi 14 mars de 10h à 16h

NEOMA Business School, Campus de Paris

9 rue d’Athènes 75009 Paris (métro Liège ou Saint-Lazare)
Les travaux de recherche en contrôle de gestion sont amenés à prendre de plus en plus en compte l’impact des dimensions contextuelles et contingentes sur les systèmes de pilotage de la performance. Plusieurs travaux ont été développés récemment ou sont en cours sur les processus de structuration de la gestion et l’instrumentation du contrôle dans les PME, les ETI, les entreprises familiales ou les startups mais aussi dans les professions libérales, les clubs de football professionnels, etc. 
Des perspectives et controverses ont été ouvertes sur les phénomènes de seuils dans la structuration des systèmes de pilotage de la performance, sur les questions d’appropriation des outils dans les petites organisations, sur le jeux des acteurs dans et autour des PME, sur les rôles des DAF et des experts comptables relativement à la mise en place du contrôle de gestion, sur les problèmes de gouvernance et le rôle de la famille propriétaire, sur les comparaisons avec les filiales ou établissements de taille comparable et dépendant de grands groupes. Les cadres théoriques de l’entreprise familiale (Bauer), de la PME (Marchesnay, Torres), des jeux d’acteurs (Crozier et Friedberg), de la théorie de l’acteur réseau et de la traduction (Callon et Latour), de la structuration (Giddens), etc. ont été mobilisés ou discutés.

Il nous semble utile de tenir un séminaire de réflexion sur les enjeux, les problématiques et les projets de recherche dans le champ afin de nourrir la réflexion des chercheurs et doctorants participants et de préparer un colloque scientifique sur cette thématique (7ème Journée d’Etude en Contrôle de Gestion de Nantes en février 2015) et ensuite une manifestation tournée vers la diffusion des résultats de la recherche vers les professionnels et le grand public (colloque à l’Ecole de Management de Strasbourg en 2015 ou début 2016).
Nous proposons à tous les chercheurs ou doctorants travaillant sur ces thèmes ou intéressés de venir participer aux échanges, travaux et réflexions respectives afin de recenser les travaux en cours, d’analyser les perspectives utilisées, faire émerger les problématiques et controverses qui structurent le champ de recherche du contrôle de gestion en PME. La réunion sera informelle et ouverte à tous. Nous chercherons à ouvrir les débats et permettre les coopérations ou confrontations dans les perspectives et projets de recherche afin de faire avancer et partager nos connaissances scientifiques sur ce champ.

Bulletin d’inscription à retourner avant le 15 janvier 2015 à Cindy ZAWADZKI, organisatrice de l’atelier, avec François MEYSSONNIER et Thierry NOBRE en copie. Aucun droit d’inscription ou participation au frais n’est demandé. Le programme de la réunion et les modalités pratiques de son déroulement vous seront alors indiqués.
NOM  et prénom :

Statut et établissement :

Adresse mail :
Téléphone :
Je participerai à l’atelier :   O
Je ne pourrai pas participer mais je souhaite être tenu au courant des travaux et associé au réseau :                               O           

François MEYSSONNIER, Professeur à l’IEMN-IAE (Université de Nantes)

Courriel : francois.meyssonnier@univ-nantes.fr
Thierry NOBRE, Professeur à l’EMS (Université de Strasbourg)

Courriel : thierry.nobre@unistra.fr
Cindy ZAWADZKI, Enseignant-chercheur à NEOMA Business School (Campus de Reims)

Courriel : cindy.zawadzki@neoma-bs.fr
