Appel à candidature – Corédacteur en chef de Comptabilité – Contrôle – Audit


L’AFC lance un appel à candidature en vue du remplacement d’un des corédacteurs en chef de la revue CCA, dont le mandat arrive à terme le 31 décembre 2015. La prise de fonction s’effectue au 1er janvier 2016, pour une durée de quatre (4) ans.

L’expertise académique recherchée s’inscrit avant tout dans le domaine du contrôle de gestion. Les "qualités" attendues des candidats sont les suivantes :

· Témoigner d’une reconnaissance académique internationale, notamment par des publications de haut niveau.
· Être ou avoir été impliqué de manière significative dans la vie de l'AFC
· Avoir publié dans CCA
· Avoir eu une activité d'évaluateur pour CCA

Les deux premiers critères sont prépondérants.

Les candidatures (lettre d’intention, CV détaillé et liste des publications) sont à envoyer par courriel uniquement, et sous la forme d’un document pdf unique, à Nicolas Berland (nicolas.berland@dauphine.fr) avant le 15 février 2015.

Dans un premier temps, les candidatures seront examinées et classées par un Comité de sélection ad hoc composé de la présidence de l’AFC (présidente et vice-président) et des corédacteurs de la revue. Dans un second temps, sur la base de l’avis rendu par le Comité de sélection, le Conseil d’administration de l’AFC devant se tenir au mois de mars 2015 se prononcera par un vote formel pour désigner la candidature retenue.
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